

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Declarație de susținere a inițiativei Președintelui Republicii Moldova

paik · Monday, January 11th, 2016

Organizațiile societății civile susțin inițiativa Președintelui Republicii Moldova, domnul Nicolae TIMOFTI, de a impune criteriile de integritate candidatului la funcția de Prim-ministru și îi solicităm să facă față oricăror presiuni și încercări de a aduce la guvernare persoane compromise și de a submina legalitatea și corectitudinea activităților instituțiilor de stat.

Printr-o declarație comună, organizațiile semnatare reiterează [apelul din 5 ianuarie 2016 despre eșuarea tentativei Parlamentului de investire a Guvernului ca urmare a lipsei cvorumului](#). ONG-urile cheamă în continuare Parlamentul să se convoace pentru a se expune prin vot asupra Programului de activitate și a listei Guvernului Sturza, iar Președintele Republicii să demareze consultările pentru desemnarea unui alt candidat la funcția de Prim-ministru doar după primirea hotărârii Parlamentului de neacordare a votului de încredere. Dacă totuși, Președintele Republicii Moldova decide să desemneze un candidat propus de majoritatea parlamentară, atunci semnatarii declarației îi solicităm să-și utilizeze toate drepturile atribuite legal pentru a desemna doar un candidat integru și asupra căruia nu planează suspiciuni de corupție, și cer:

- asigurarea unui proces transparent al dezbaterilor privind desemnarea candidatului la funcția de Prim-ministru;
- verificarea prealabilă a candidatului la funcția de Prim-ministru și a tuturor candidaților la funcțiile de membri ai Guvernului Republicii Moldova privind corespunderea criteriilor de integritate;
- asumarea de către candidat la funcția de Prim-ministru și toți candidații la funcțiile de membri ai Guvernului Republicii Moldova a obligațiunii de a semna, pe propria răspundere, Declarația de integritate după modelul anexat cu ulterioara instituționalizare a Declarației de integritate, prin propunerea amendamentelor la Legea Nr.199 din 16.07.2010 cu privire la statutul persoanelor cu funcții de demnitate publică.

Semnatarii declarației propun și un model al Declarației de integritate care să fie semnat de candidații pentru funcții publice.

[Textul integral al declarației poate fi descărcat aici.](#)

This entry was posted on Monday, January 11th, 2016 at 5:07 pm and is filed under [Noutăți](#)

You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.